



**KOMMUNALBESTYRELSENS  
EKSTRAORDINÆRE MØDE  
FREDAG DEN 4. OKTOBER 2022 KL. 09:00**

**Deltagere:** Palle Jeremiassen, Borgmester (AT)  
Jørgen Kruse (S)  
Aqqalu C. Jerimiassen (A)  
Knud Kleemann (A)  
Minik Høegh-Dam (AT)  
Lena Ravn Davidsen, (D)  
Bendt B. Kristiansen (IA)  
Niels Davidsen (IA)  
Jens Ole Nathanielsen (IA), borgmesterens 1. viceborgmester  
Anthon Frederiksen (N)  
Jens Napâtok´ (N)  
Ane Qujaukitsoq (S)  
Elisabeth Nielsen (S)  
Jakob Petersen (S)  
Jens Kristian Therkelsen (S)  
Sakio Fleischer (S), borgmesterens 2. viceborgmester  
Magrethe Christensen (S)

**Referent:** Dorthe Løvstrøm Mathiesen  
**Tilforordnede** Direktionen  
**Tolk:** Ingen  
**Proces:** Telekommunikation

<b>KOM</b>	<b>EMNE</b>	<b>BILAG</b>
22-071A	Forslag om annullering af planlagt fysisk kommunalbestyrelsesmøde i Qaanaaq	001

**Beslutning:**

Dagsorden blev godkendt.

Sag nr.	Emne	Bilag nr.	001
KOM 22-071A	Forslag om annullering af planlagt fysisk kommunalbestyrelsesmøde i Qaanaaq	Journal nr.	

### Resumé:

Det er blevet besluttet at der i starten af oktober holdes et fysisk kommunalbestyrelsesmøde i Qaanaaq, men der er dukket forskellige barrierer. I nærværende sag skal Økonomiudvalget beslutte hvorvidt det planlagte fysiske kommunalbestyrelsesmøde i Qaanaaq skal annulleres.

### Sagsfremstilling:

På sit møde i august besluttede kommunalbestyrelsen at ville holde sit næste møde som fysisk møde i Qaanaaq d. 7. oktober, men det ser ud til, at det ikke kan lade sig gøre. For det første er der 7 medlemmer af kommunalbestyrelsen som ikke kan deltage på det fysiske møde i Qaanaaq af forskellige årsager. For det andet er helikoptertrafikken ramt af teknik, og medlemmer fra Uummannaq, Upernavik og omegn kan ikke komme frem til Ilulissat før onsdag. Alt i alt vil over halvdelen af medlemmerne ikke kunne deltage på det fysiske møde i Qaanaaq.

### *Løsningsforslag – fagligt vurdering*

Det har været formålet at medlemmerne skal deltage på kommunalbestyrelsesmødet som afholdes i Qaanaaq, men formålet kan ikke opfyldes eftersom over halvdelen ikke længere har mulighed for at deltage. Borgmesteren har kontaktet lederne af partigrupperne, og der kom enighed om, at lederne af partigrupperne tager en fælles tur til Qaanaaq i løbet af efteråret eller i starten af det nye år. Borgmesteren fremhæver at det er vigtigt at alle medlemmer fra de forskellige partier deltager på kommunalbestyrelsesmøderne.

Kommunalbestyrelsesmødet d. 7. oktober skal ikke annulleres, men afvikles om planlagt, men ikke som det fysiske møde i Qaanaaq, som ellers har været meningen.

### *Videre forløb*

Hvis kommunalbestyrelsen beslutter at rejsen annulleres og at partilederne tager en fællestur med borgmesteren istedetfor, påbegyndes forberedelser og planlægning af denne tur. Sekretariatet annullerer alle planlagte bookinger m.v. til Qaanaaq for kommunalbestyrelsesmedlemmerne.

### Økonomiske konsekvenser:

Annullering af mødet kommer til at medføre økonomisk tab, men sekretariatet har idag ikke det fulde overblik over beløbets størrelse. Disse vil der blive orienteret om på næste møde.

### Lovgrundlag og rammesættende dokumenter:

- Inatsisartutlov nr. 29 af 17. november 2017 om den kommunale styrelse

### Sagsbehandling:

Økonomiudvalget  
Kommunalbestyrelsen

**Økonomiudvalgets beslutning:**

*Sekretariatet indstiller til Økonomiudvalget, at:*

*Udvalget godkender annullering af afholdelse af kommunalbestyrelsens møde d. 7. oktober som et fysisk møde.*

*Kommunalbestyrelsesmødet d. 7. oktober afvikles som planlagt, som et telefonmøde.*

*Udvalget godkender at borgmesteren tager en fællestur sammen med lederne for partigrupperne til Qaanaaq i løbet af dette efterår eller i starten af det nye år.*

Beslutning:

Indstillingen blev godkendt.

**Indstilling:**

Økonomiudvalget indstiller til kommunalbestyrelsen at:

Tilslutte sig økonomiudvalgets beslutning

Bilag:

Ingen.

**Beslutning:**

**Indstillingen blev godkendt.**

**Rejsen til Qaanaaq flyttes til anden tidspunkt, sekretariatet undersøger mulighederne og fremlægger det til kommunalbestyrelsen.**

**Budgetseminar afholdes i forbindelse med anden behandling af budgettet i Ilulissat.**

Mødet sluttede kl.:

**Underskriftsbilag:**

Aqqalu Clasen Jerimiassen (A) \_\_\_\_\_

Knud Kleemann (A) \_\_\_\_\_

Minik Høegh-Dam / (AT) \_\_\_\_\_

Palle Jerimiassen (S) \_\_\_\_\_

Lena Ravn Davidsen, (D) \_\_\_\_\_

Bendt B. Kristiansen (IA) \_\_\_\_\_

Jens Ole Nathanielsen (IA) \_\_\_\_\_

Niels Davidsen (IA) \_\_\_\_\_

Anthon Frederiksen (N) \_\_\_\_\_

Jens Napâtok` (N) \_\_\_\_\_

Ane Qujaukitsoq (S) \_\_\_\_\_

Elisabeth Nielsen (S) \_\_\_\_\_

Jens Kristian Therkelsen (S) \_\_\_\_\_

Jakob Petersen (S) \_\_\_\_\_

Jørgen Kruse (S) \_\_\_\_\_

Magrethe Christensen (S) \_\_\_\_\_

Sakio Fleischer, (S), \_\_\_\_\_